
Yhteisöavustushaku 2026



Tervetuloa webinaariimme - Yleisiä ohjeita
• Pidäthän mikrofonisi ja kamerasi kiinni 

• Voit esittää kysymyksiä Q&A kenttään esityksen aikana, vastaamme kysymyksiin webinaarin 
lopussa

• Mikäli sinulla on teknisiä haasteita, ota yhteyttä Virpiin p. 050 415 7943



LOTTA SVÄRD 
SÄÄTIÖN TARKOITUS

• Lotta Svärd Säätiö on lottien perustama, isänmaallisia 

arvoja kunnioittava, eettisesti toimiva yhteiskuntavastuun 

kantaja ja hyväntekijä. 

• Säätiön sääntöjen mukaisena tarkoituksena on Lotta 

Svärd hengessä huoltaa ja avustaa Suomen 

kansalaisuutta olevia, sodan tai muun kriisin johdosta tai 

sen seurauksista kärsimään joutuneita henkilöitä, jotka 

ovat kristillismielisessä hengessä toimineet kotien ja 

isänmaan hyväksi tai sellaisia yhteisöjä, jotka auttavat 

edellä mainittuja henkilöitä.

• Lisäksi säätiön tarkoituksena on avustaa naisten 

koulutusta toimintaan kriisitilanteissa sekä vaalia 

lottaperinteitä ja ylläpitää museo- ja näyttelytoimintaa.



SÄÄTIÖ TOTEUTTAA TARKOITUSTAAN 
SITEN, ETTÄ SE TUKEE 
TALOUDELLISESTI, TOIMINNALLAAN 
TAI MUULLA TAVOIN

• maanpuolustustyötä ja arjen turvallisuutta

• lasten ja nuorten kasvamista yhteiskuntavastuuseen ja 

isänmaallisuuteen

• lottien perinnön vaalimista ja Lottamuseon kehittämistä

• muuta säätiön tarkoitusta edistävää toimintaa.

Säätiö on vaikuttava osa suomalaista yhteiskuntaa, ja se voi 

reagoida nopeasti esiin tuleviin tarpeisiin ja uusiin ilmiöihin. 

Tarkoituksensa mukaisesti tavoitteena on pitkäjänteinen 

vaikuttaminen yhteiskunnan rakenteisiin sekä lyhyellä 

aikavälillä auttaa akuuteissa kriiseissä.

Säätiö toimii aktiivisessa ja avoimessa vuorovaikutuksessa 

yhteistyökumppaneidensa kanssa



Lotta Svärd Säätiö rakentaa ja vahvistaa osaltaan 
suomalaisten maanpuolustussuhdetta ja -tahtoa

• Lottien perintö 
on arvokas 

kulttuurinen 
ja henkinen perintö

• On meidän 
vuoromme kantaa 

vastuuta

• Naisille suunnatut 
varautumiskoulutukset 
toteutetaan Lotta Svärd 
Säätiön taloudellisella 

tuella

• Lotta Svärd Säätiö 
avustaa kriisin 

kohdanneita lapsia ja 
nuoria kasvamaan 

yhteiskuntavastuuta 
kantaviksi aikuisiksi

Maanpuolustussuhde: Kosonen, Puustinen, Tallberg 2019. Kuva: Kosonen 2019 

Maanpuolustussuhteen neljä ulottuvuutta ja sitä kehystävät tekijät



”Tämä on se maailma, 
missä me elämme – ja 
meidän on yhdessä 
kannettava vastuu siitä.”
Tellervo Hakkaraisen muistelmista

Maarit Huovinen 1999: Tellervo Hakkarainen, 
Lotta sodassa ja rauhan töissä. 



VAIKUTTAVILLA LOTTATEOILLA 
SUUNNANNÄYTTÄJÄNÄ 
SUOMALAISEN YHTEISKUNNAN YTIMESSÄ

• Naisten vapaaehtoinen 

maanpuolustusosaaminen on 

yhteiskunnan käytössä.

• Nuoremmat sukupolvet ovat kasvaneet 

yhteiskuntavastuuta toteuttaviksi.

• Lottien arjen neuvokkuutta osataan 

hyödyntää ja siirtää eteenpäin 

nykyhetken vaatimalla tavalla. 

Yksi tärkeimmistä 
asioista 

hakemuksellasi on 
kuvailla, miten 

hankkeenne osaltaan  
toteuttaa 

tavoitettamme?



Vuonna 2025 tehdyt rahoituspäätökset
Avustettava kohde: 2025 2026 2027
Mannerheimin Lastensuojeluliitto 100 000,00 €

Naisten Valmiusliitto 90 000,00 € 90 000,00 € 90 000,00 €
Maanpuolustuskoulutus MPK 50 000,00 € 70 000,00 € 70 000,00 €
Sääksmäen Reserviläiset Ry 5 500,00 €

Maanpuolustusnaisten Liitto ry 10 000,00 € 10 000,00 € 10 000,00 €
Finlands svenska Marthaförbund rf 10 000,00 €

Tammenlehvän perinneliitto 10 000,00 €

Napapiirin Maanpuolustusnaiset ry 6 000,00 €

Maanpuolustusnaisten Liiton 

Pohjois-Karjalan Piiri Ry 6 000,00 €

Suomen Rauhanturvaajaliitto ry 22 500,00 €

Non Fighting Generation ry 50 000,00 € 50 000,00 € 50 000,00 €
Suojellaan Lapsia ry 30 000,00 € 30 000,00 € 30 000,00 €
Suomen Partiolaiset ry 30 000,00 €

Hope - Yhdessä & Yhteisesti ry 20 000,00 €

Adoptioperheet ry 10 000,00 €

Kansallisarkisto 40 000,00 € 40 000,00 € 40 000,00 €
Tutkimuksen Aika 20 000,00 €

Suomen Lottaperinneliitto 12 500,00 €

Kadettikunta ry 10 000,00 €

Sotien 1939–1945 pääkaupunkiseudun 

perinneyhdistys ry 1 000,00 €



Lotta Svärd Säätiön avustukset 2026 - talousarviosta

• Vuodelle 2026 avustuksille on varattu yhteensä 
2 m€

• Kunniatehtävämme on avustaa lottia ja 
pikkulottia niin kauan, kuin heitä on.

− Lotat ja pikkulotat 1 200 000 euroa

− Lottia on elossa 219 ja pikkulottia noin 1959. 
Lottien keski-ikä on 100 vuotta

• Rahoitus yhteisöille yht 800 000 euroa
− Naisten kouluttaminen kriisien varalle

− Kriisin kohdanneet lapset ja nuoret

− Lottien perinnön vaaliminen

− Muu säätiön tarkoituksen toteuttaminen

− Lotta Svärd –stipendi, erillinen haku

− Pikkulotta-stipendi, erillinen haku



Saitteko meiltä avustusta 
vuonna 2025?

Olethan palauttanut edellisen tilikauden raportin Lotta-
apujärjestelmään?

Uuden avustuksen voi saada, kun edellinen kausi on 
onnistuneesti raportoitu.



Avustuksen periaatteet: 

Kriisin kohdanneet 
suomalaiset lapset ja 

nuoret



Säännöt ja strategia 
lasten  ja nuorten 
osalta

Säätiö toteuttaa tarkoitustaan siten, että se tukee taloudellisesti, 

toiminnallaan tai muulla tavoin lasten ja nuorten kasvamista 

yhteiskuntavastuuseen ja isänmaallisuuteen

Tavoitteena pitkäaikainen vaikuttavuus

”Lasten ja nuorten tukemisen tavoitteena on vaikuttaa niin, että 

suomalaisista lapsista kasvaa aktiivisia ja hyvinvoivia 

yhteiskunnan jäseniä. 

Avustuksilla tuetaan pääasiallisesti  valtakunnallisia hankkeita, 

joissa pitkäaikainen vaikuttavuus.”



Raami nuoremmat sukupolvet -rahoitukselle

• Suoraan lapsille ja nuorille kohdentuva rahoitus
• Rahoitusta voidaan myöntää esimerkiksi vähävaraisten perheiden lasten harrastustoiminnan sekä 

muuhun lapsen/nuoren hyvinvointia edistävien tai syrjäytymistä ehkäisevien 
osallistumismahdollisuuksien tukemiseen (esim. osallistumismaksut, harrastusvälineet, leirimaksut, 
vaatteet ja tarvikkeet).

• Suoraan lapsia ja nuoria tukevat apurahat kohdennetaan alle 18-vuotiaille.

• Välillisesti lapsiin ja nuoriin kohdentuva rahoitus
• Avustusta voidaan kohdentaa lasten ja nuorten hyvinvoinnin edistämisen tai syrjäytymisen ehkäisemisen 

parissa työskentelevien ammattilaisten toimintaan. Rahoitusta voidaan myöntää myös esimerkiksi lasten 
ja nuorten parissa työskentelevien aikuisten työhön, jolla edistetään kriisin/trauman kokeneiden lasten ja 
nuorten auttamista tai ammatillisesti ohjattuihin lasten/nuorten tukiryhmiin tai kriisin/trauman 
kohdanneiden lasten vanhempien vertaistukiryhmiin. 

• Välillisesti lapsiin ja nuoriin kohdentuvissa apurahoissa ei ole ikärajaa.



Avustuksen periaatteet: 

Naisten kouluttaminen 
kriisien varalle



Naisten kouluttaminen 
kriisien varalle

Päätavoitteemme: 

• Naisten vapaaehtoinen 
maanpuolustusosaaminen saadaan 
paremmin yhteiskunnan käyttöön.

• Säätiön säännöistä: Lotta Svärd Säätiön 
tarkoituksena on avustaa naisten koulutusta 
toimintaan kriisitilanteissa.



Avustuksen periaatteet: 

Lottien perinnön vaaliminen



Lottien perinnön 
vaaliminen: Mitä lotat 
tekisivät?

• Tavoitteena rahoitusten osalta on, että 
lottien arjen neuvokkuutta osataan 
hyödyntää ja siirtää eteenpäin nykyhetken 
vaatimalla tavalla.

• Tavoitteemme on varmistaa oikean tiedon 
säilyminen ja välittäminen lottaliikkeestä.

• Perinnön vaalimisessa Lottamuseolla on iso 
rooli:

− Säätiö tuo esille lottaliikkeen osaamista 
ylläpitämällä Lottamuseota, jonka tehtävänä 
on tutkia, tallentaa ja saattaa suuren yleisön 
tietoon lottajärjestön, sen jäsenten ja Lotta 
Svärd Säätiön kulttuuriperintö ja historia.



Työryhmä suosittelee, että kaikki veteraaniperinnetyötä 
tekevät uskaltaisivat lähteä rohkeasti suunnittelemaan ja 
toteuttamaan uudenlaisia käytännön toteutuksia ja että 
etsittäisiin ja kokeiltaisiin tapoja tehdä vielä nykyistä
enemmän yhteistyötä yritysten ja yksityisen sektorin kanssa. 

Ehdotus Valtioneuvostolle veteraaniperinnetyön

tulevaisuuden järjestämisestä, 2023



MUU SÄÄTIÖN 
TARKOITUKSEN 
MUKAINEN TOIMINTA

• Lotta Svärd Säätiö on lottien perustama, isänmaallisia 

arvoja kunnioittava, eettisesti toimiva yhteiskuntavastuun 

kantaja ja hyväntekijä. 

• Säätiön sääntöjen mukaisena tarkoituksena on Lotta 

Svärd hengessä huoltaa ja avustaa Suomen 

kansalaisuutta olevia, sodan tai muun kriisin johdosta tai 

sen seurauksista kärsimään joutuneita henkilöitä, jotka 

ovat kristillismielisessä hengessä toimineet kotien ja 

isänmaan hyväksi tai sellaisia yhteisöjä, jotka auttavat 

edellä mainittuja henkilöitä.

• Lisäksi säätiön tarkoituksena on avustaa naisten 

koulutusta toimintaan kriisitilanteissa sekä vaalia 

lottaperinteitä ja ylläpitää museo- ja näyttelytoimintaa.



Hakuaikataulu 2026

• Yhteisöavustusten haku avautuu Lotta-
apujärjestelmässä 9.3.2026

• Jätä hakemus liitteineen viimeistään 
10.4.2026 klo 23.59.

• Päätöksistä tiedotetaan hakijoille viikosta 22 
alkaen.

− Maksatusaikataulua voitte toivoa 
vahvistaessanne myönteisen 
avustuspäätöksen.



HAKEMUS LAADITAAN 
LOTTA-

APUJÄRJESTELMÄSSÄ
https://lottasaatio.apurahat.net/

https://lottasaatio.apurahat.net/


Perustiedot kuntoon

”HISSIPUHE”



Mikä on hankkeenne päätavoite ja 
miten se tukee Lotta Svärd Säätiön 

tavoitetta?



Hankkeen kuvailu: väännä rautalangasta, mitä aiotte 
tehdä, mihin käytätte rahaa ja miten varmistatte edellä 
määrittämänne tavoitteen toteutumisen?



Kustannusten erittely: Voimme myöntää avustusta vain 
säätiömme tarkoituksen toteuttamiseen



Kuvaa mahdollisimman tarkasti, mitä muuta rahoitusta 
olette hakeneet

Erittele sekä varmistuneet 
rahoitukset että suunnitelmat 

muista rahoituksista.

Säätiörahoittajat saattavat 
keskustella hankkeestanne 

keskenään.



Taustatiedot täydentävät hakemuksen.

Mukaan viimeisin tilinpäätös. 
Mikäli tilinpäätöksenne ei ole 
valmistunut haun päättyessä, 
voitte tilinpäätösmateriaalin 
liittää hakemukselle 4.5.2026 

asti.



Yhteystiedot:

• Päätökset tehdään toukokuun loppupuolella ja niistä ilmoitetaan järjestelmän kautta. 
Mahdollinen ensimmäinen maksupäivä on 15.6.2026. 

• Hakemuksen täyttämiseen liittyvissä kysymyksissä Sinua palvelee 
Palvelukoordinaattorimme Heli Niemelä

− Heli.niemela@lottasaatio.fi 

− Säätiön puhelinpalvelu on avoinna
ma – to klo 9.00 – 15.00
+358 9 4770 2886

mailto:Heli.niemela@lottasaatio.fi
mailto:Heli.niemela@lottasaatio.fi
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